



我是美丽江苏小主人

潘家小学快报小记者开展“寻找身边的建筑垃圾”活动

3月20日,潘家小学快报小记者来到胡埭人民公园和永丰苑小区等地调查考察,开展“寻找身边的建筑垃圾”小课题研究,积极参与“我是美丽江苏小主人”主题活动和江苏美境行动,寻访新时代美丽家乡。



潘家小学“寻找身边的建筑垃圾”活动现场

随着经济的快速发展,高楼大厦林立,但建筑垃圾问题也日益凸显。这些垃圾不仅影响市容,恶化环境,还给交通和后续建设带来困扰。今天,在李老师的带领下,我们前往胡埭人民公园,开展“寻找身边的建筑垃圾”小课题研究。

采访中,几位爷爷奶奶提到,这片区域过去堆满了建筑垃圾,后来政府重视环保,将其改造为美丽的公园。过去,这里垃圾成山,现在则绿意盎然。

然而,我们也要看到,全球森林逐年减少,土地荒漠化严重,这是当前最紧迫的环境问题。人类的破坏如同利剑,直刺地球心脏。因此,保护地球、守护家园刻不容缓,我们要让垃圾远离生活。

此次调查让我们深刻认识到建筑垃圾问题的严重性,也让我们更加明白保护环境的重要性。我们将继续努力,为地球的美好未来贡献一份力量。

六(1)班 陈逸航 指导老师 李永清

“每件废弃物都有其独特用途,变废为宝将成新时尚。”今日,我们红领巾小记者探访胡埭人民公园,目睹建筑垃圾华丽转身。

胡埭人民公园曾是小胡山,取石后成垃圾场。随着经济的发展,人们追求美好生活,将垃圾变废为宝,筑路垒山。如今,公园内鲜花盛开,绿树成荫,人们赏花、骑行、休闲,昔日垃圾山已无踪影。

“这绿意盎然的山头,哪像建筑垃圾堆?”我惊叹。“垃圾破坏大,但改造后造福人民。”李老师说道。远处传来二胡声,我们循声而去,见两位爷爷在拉二胡。一曲终了,我问:“爷爷,您喜欢这公园吗?”“当然,这儿景色美,每天来转转,拉拉二胡,唱唱锡剧,多惬意!”爷爷笑答。李老师兴致高涨,唱起锡剧,我们惊叹不已。

释放废弃物潜力,变废为宝是人类创造力。我也要成为热爱创造、善于改变的人。

六(1)班 李鹏辉 指导老师 李永清

随着工业化和城市化的加速,建筑业蓬勃发展,但建筑垃圾也随之增多,随处可见其堆积如山。为了深入了解这一问题,我们开展了“寻找身边的建筑垃圾”活动。

出发前,我收集了一些关于建筑垃圾的资料,深知它对空气、土地和水资源的负面影响。然而,当我们到达目的地时,眼前竟是一片绿茵茵的小山。我疑惑不解,老师解释道:“这里曾是建筑垃圾堆,但经过适当处理,它们变成了宝贵的资源。建筑垃圾再生具有诸多优势,如高利用率、低成本和广泛用途。”

“垃圾是放错位置的黄金。”这句话深深触动了我。确实,建筑垃圾并非一无是处,关键在于我们如

何处理和利用它。这次活动让我认识到,变废为宝不仅是可能的,而且是必要的。

建筑垃圾有利有弊,关键在于人们的态度和行动。让我们共同努力,将垃圾变为资源,为地球环境贡献一份力量。

六(1)班 唐梦博 指导老师 李永清

“环境即民生,青山是美丽,蓝天是幸福。”今天,我们跟随老师走进胡埭人民公园,探寻小胡山的变迁史。

曾几何时,小胡山因黄石开采而满目疮痍,成为垃圾堆积之地,臭气熏天。然而,政府的及时介入与胡埭人民的努力,使这片废墟焕发新生。如今,公园内绿树成荫,花坛点缀,小胡山更成为游客登高远眺的好去处。

我们漫步公园,只见一位老爷爷在亭中拉二胡、唱锡剧,尽享悠闲时光。原来,公园不仅美化环境,更丰富了人们的生活。

一个小念头,创造大奇迹。保护环境需从点滴做起,每人多弯腰捡起一张纸片,就能让山更青、水更绿、空气更清新。绿水青山就是金山银山,保护环境不是空谈,要付诸行动。

让我们携手努力,为守护美丽家园而奋斗!

六(1)班 魏欣 指导老师 李永清

曾经,这里堆满了建筑垃圾,恶臭熏天,让人避之不及。但现在,它已变成一个美丽的大公园,设施齐全,有儿童乐园、小凉亭、小山等,古今交融,设计巧妙。

一进入胡埭人民公园,花海映入眼帘,花儿随风摇曳,仿佛在欢迎我们。小山上绿树成荫,你难以想象,这竟是由建筑垃圾堆成的。这样的转变既利用了垃圾,又为人们带来了美景,真是一举两得。

春天里,公园鸟语花香,我们走在山脚下,欣赏着路边的小花,听着鸟鸣,享受着树荫下的清凉,心情愉悦。

亭中,一位老爷爷正在拉二胡,我们驻足聆听。拉完,我们为爷爷鼓掌。他说:“自从这儿变成公园,我常来拉二胡,真的很舒心!”

这次经历让我大开眼界,建筑垃圾也能变废为宝。我们要好好利用,保护我们的家园。

六(1)班 谢孟桃 指导老师 李永清

“太阳当空照,花儿对我笑……”我们哼着歌,作为红领巾小记者来到胡埭人民公园,寻找生活中的建筑垃圾。

公园内,一条鹅卵石铺就的“幸

福路”引人注目。李老师告诉我们,夏天人们光脚走在这路上,能按摩穴位,享受惬意时光。

突然,悠扬的二胡声传来,我们循声而去,发现一位白发苍苍的老人正在拉二胡。音乐时而低沉,时而高亢,我们听得如痴如醉。老人名叫王慕清,今年已八十四岁。我们好奇地询问公园往事,他感慨地说:“以前这里遍地垃圾,如今却成了人们休闲的好去处。”随后,他还为我们拉奏新曲,李老师也兴致勃勃地合唱了一曲。

最后,我们前往永丰苑。那里的山坡过去是建筑垃圾场,如今却变成了油菜花的海洋,美丽得令人惊叹。

建筑垃圾并非无用之物,换个角度看,它们也能化腐朽为神奇,创造出新的美丽。

六(1)班 赵锦阳 指导老师 李永清

一到公园,花香扑鼻,花瓣飘落,池塘成了花的海洋。我们漫步在鹅卵石铺成的“幸福路”上,享受着春天的气息。老师告诉我们,这美景竟是由建筑垃圾筑成的,我惊叹不已。人们用智慧将垃圾变成宝藏,真是令人敬佩。

接着,我们来到永丰小区南侧,眼前的小山坡绿树成荫,菜地金黄,麦苗青青,美不胜收。原来,这里也是建筑垃圾堆成的小山坡,如今变成了开心菜园,真是令人惊喜。

这次寻访让我深刻体会到,垃圾并非无用之物。只要动脑筋,合理利用,无用也能变有用,造福于民。更重要的是,它能减少污染,保护环境。

四(4)班 张溪洋 指导老师 陈敏

很久以前,地球美丽而健康。如今,大气污染、资源紧张、垃圾成患,我们的环境日渐恶化。丛林被高楼大厦取代,夜空中的星斗被城市的霓虹掩盖,人类成了大自然的“杀手”。

今天,我们来到胡埭小胡山,传说中曾是垃圾堆积的山丘。一下车,眼前却是美丽的胡埭人民公园,令人疑惑。步入“泽邑轩”,水波清澈,两岸环绕,景色宜人。偶遇两位拉二胡的老爷爷,他们告诉我们,这里曾是建筑垃圾的堆放地,如今经过改造,变成了公园。他们常来这里拉二胡、唱锡剧,享受悠闲时光。

真是令人欣慰,人们用智慧将垃圾山变成了美丽的公园。我们应该珍惜这来之不易的美,保护环境,绿色发展。让我们共同努力,让地球重现往日的美丽与生机。

四(4)班 张梓涵 指导老师 陈敏

校园新闻

清明祭英烈 丰碑励童心

——雪堰中心小学“我们的节日·清明”主题活动



雪堰中心小学四、六年级全体师生开展清明祭扫、缅怀先烈的活动

清明将至,气清景明。又是一年祭祀祖先、缅怀先烈的时节。为继承先烈遗志,传承红色基因,弘扬优良传统,雪堰中心小学四、六年级全体师生来到雪堰镇董亦湘革命烈士纪念馆前,开展清明祭扫、缅怀先烈的活动。

站在庄严肃穆的烈士纪念馆前,哀乐响起的刹那,师生们怀着沉重的心情低头默哀,阳光洒落在青葱的校服上,映衬出革命烈士用自己的热血孕育了新的生机。在安静而庄重的氛围中,师生们肃立、默哀、敬献花圈。一篇《致敬先烈》的朗诵,稚嫩的童音里传出的是同学们对英烈的无限哀思;慷慨的语词里表达的是新时代少年继承革命先烈遗志、报效祖国的决心。队员们戴着自制的小白花,围绕墓碑一周,用纯洁的小白花寄托哀思,献给革命先烈。

一寸山河一寸血,一抔热土一抔魂。随后,队员们参观了董亦湘烈士纪念馆,回顾了董亦湘同志爱国为民、不屈不挠、为捍卫真理英勇斗争的一生。队员们静心观看、用心聆听,敬仰之情油然而生。鲜红热烈的党旗、神圣庄严的氛围,感染着现场的每一个人,队员们再次接受了深刻的爱国主义教育和革命传统教育,提升了对生命价值的认识,进而倍加珍惜今天的幸福生活。

忆往昔,诉不尽我们对先烈的崇敬;看今朝,说不完我们对明天的憧憬。通过清明祭扫活动,雪堰中心小学的队员们必将更加珍惜现在来之不易的幸福生活,勤奋学习,长大以后为祖国贡献自己的力量。

雪堰中心小学六(2)班 许芸嘉
指导老师 陈玲霞

投稿选登

童年的伙伴

五年的小学时光转瞬即逝,而我最难忘的是三年级时班里转来的新同学。开学那天,她害羞地走上讲台,脸红得像个熟透的苹果。在老师和同学们的鼓励下,她终于小声地介绍了自己。老师安排她坐在我旁边,从此我们成了形影不离的好朋友。

周五的劳动实践课,我们一起到小菜园劳动。菜园里我们挥动锄头,挖土、捡石,终于整好了地。我们迫不及待地撒下青菜种子,浇上水,期待它们茁壮成长。那一刻,我们满头大汗,但脸上洋溢着幸福的笑容。

此后,我们成了无话不谈的闺蜜。课间休息、上厕所,我们都在一起。她总能在我不开心时逗我笑,我们的友谊越来越

深厚。我们经常一起去小菜园浇水、除草,还计划着下季种大萝卜、菠菜,明年春天种西红柿……我们以为这样的日子会一直持续下去。

然而,好景不长。她家突发情况,她不得不转回老家上学。听到这个消息,我仿佛失去了最珍贵的宝物。每次路过小菜园,我都会想起她那沾满泥土的笑脸,想起我们曾经一起度过的快乐时光。

人有悲欢离合,月有阴晴圆缺。我深知生活总是充满了变数,但失去她这样的好闺蜜,我真的很难过。我多么希望她能陪在我身边,继续我们的友谊。不知道何时能再见到她,但我会珍惜我们曾经拥有的美好回忆,期待未来的重逢。

孟河实验小学六(4)班 言诗盈